

忘忧大道整体提升工程接近尾声

# 市民游客再添休闲好去处



工人师傅在安装道路装饰



工人师傅正在为忘忧宝喷漆 本报记者 于宏 摄

本报讯（记者 辛雅君）“五一”假期将至，云州区的忘忧大道整体提升工程接近尾声，原来单调的田地景色不见了，取而代之的是橙色鲜明的道路标识、多彩多姿的主题公园和音乐公路，市民游客又多了一个休闲好去处。

忘忧大道全长14公里，西起云州街，东至昊天寺脚下，是云州区黄花种植主要展示区、黄花产业链融合发展

区，也是云州区一条集特色黄花产业、忘忧休闲农业、快乐旅游观光为一体的旅游道路。

记者从云州区了解到，工程由忘忧农场承建，景观设计以“花开忘忧（路家庄区块）、花开富贵（唐家堡区块）、花漾生活（圪坊村区块）”为主题，突出黄花特色地域文化。另外，忘忧大道沿线带状花卉从4月至11月会欣赏到不同种

类的花卉，如二月兰、芝樱花、石竹花、鸢尾花、萱草花、蜀葵花、马鞭草、荷兰菊花、松果菊花等。

记者24日在忘忧大道上看到，位于忘忧农场到唐家堡村之间的乡间小路设计成了“越野森林”和音乐公路，别具特色的主题公园与乡间小路相串联，形成完整的生态公园休闲配套设施，为市民、游客提供休闲运动的好去处。

《乡亲》《我的士爸爸》演绎古都风土人情

## 两部大同本土电影入围香港紫荆花电影节

本报讯（记者 崔莉英 陈杰）记者日前从市文旅局获悉，由我市电影人高山担任出品人和总制片人，在大同取景拍摄的两部电影《乡亲》《我的士爸爸》入围第三届香港紫荆花国际电影节主竞赛单元。

《乡亲》是一部展示大同长城风貌、展现乡里乡情互助的现代乡村题材电影。该片主要取景地为左云长城以及长城边堡，语言、饮食、道具、服装等方面带有鲜明的地域文化特色，充分展现出了大同人的纯朴善良及当地的民俗特色文化。该片由执导过《生死下一秒》《暖冰》等影视剧的杨玉川任导演，张译文、宋雨霏、赵岩松等主演，时长90分钟。

《我的士爸爸》讲述了出租车司机朱建军和小女孩英英之间的感人故事。该片在云冈区多个街道拍摄取景，展示了原汁原味的大同风土人情。高山扮演出租车司机朱建军，英英的扮演者陈梓桐为大同人，她在剧中与高山配合默契，时长90分钟。

香港紫荆花国际电影节每年一届，



是以中国新主流电影为主题的盛典。电影节开设短片单元、主竞赛单元，电影《乡亲》《我的士爸爸》进入主竞赛

单元，与其他入围的优秀影片共同角逐最佳故事片、最佳导演奖、最佳制片人奖等奖项。

4月中旬至10月中旬

## 平城区开展绿化环境整治提升夏季行动

本报讯（记者 杨昱郁）为持续改善提升人居环境，4月中旬至10月中旬，平城区园林绿化中心开展绿化环境整治提升夏季行动，营造更加干净、整洁、靓丽的园林景观。

连日来，平城区园林绿化中心的“护花使者”对主次道路行道树、分车带、景点等绿地内的死树进行集中砍伐、补植，力争达到“五无”（无枯死树木、无缺苗断垄、无裸露黄土、无废物杂草、无残缺破损）。行动中，该中心加大养护分

车带长势良好的树木，修剪树木高度统一，疏除干枯枝、病虫枝、内膛枝、交叉枝、细弱枝、密生枝；修剪绿篱、草坪整齐美观；修复损坏的园路、坐凳、台阶、围栏、垃圾箱等设施。

重大节日期间，在游园、景点出入口设置花坛、花架，提高游园的观赏性、生态性和游园的内涵、品位。培植观赏花卉，如建设牡丹园、月季园、郁金香园、芍药园、菊花园等，做到天天有绿、季季有花，不断满足广大市民和游客的观赏需求。



绿化工人给树木浇水 本报记者 韩莹 摄

## 专升本考试网上填报志愿 29日截止

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招考中心获悉，我省2024年普通高校专升本考试网上填报志愿已开始，截止时间为4月29日18时，逾期不予填报。

我省专升本录取分建档立卡专项批和普通批两个批次，两个批次志愿填报同时进行。符合建档立卡报考条件的考生可填报建档立卡专项批志愿，也可填报普通批志愿；其他考生填报普通批志愿。建档立卡专项批、普通批分别设置8个平行志愿，每个志愿设置形式为院校+专业。

填报志愿时，考生可登录山西招生考试网（<http://www.sxkszx.cn>），进入山西省普通高校专升本选拔考试信息服务平台，在志愿填报查看页面填报志愿。市招考中心提醒考生，每次登录进入系统页面后进行操作的最长允许时间为15分钟，考生应在规定时间内及早完成网上填报志愿操作，填报志愿后必须点击志愿填报页面下方的“确认提交”按钮，否则所填报的志愿无效。

按照省教育厅下达的招生计划和考生志愿填报情况，原则上各专业大类（专业）录取最低控制分数线按照1:1的比例确定。录取时，先录建档立卡专项批，待建档立卡专项批录取结束后，再开始普通批录取。

《古都·大同文化系列丛书》

## 下乡赠书之旅 首站走进阳高

本报讯（记者 崔莉英）25日，“古都文化行 书香润万家”《古都·大同文化系列丛书》开启下乡赠书之旅，首站走进阳高，为阳高图书馆、镇边堡村和守口堡村的乡村图书室等送去精神文化大餐。

本次活动由《古都·大同文化系列丛书》编委会和市作协联合主办，旨在为基层文化单位增添新鲜“血液”，进一步激发阅读者的读书热情，倡导全民阅读、营造书香社会。

《古都·大同文化系列丛书》由我市资深文化人士崔银担任主编，共12卷，图片和文字记录翔实生动，内容涵盖老店、寺庙、街巷、行业、戏曲、民俗、城堡、贸易、古韵、名人、非遗、老院十二大类，完整地书写了大同的人文历史与城市性格，从不同角度展现了大同独特的历史文化风貌，引领读者追寻那些耳熟能详却已远去的美好记忆。

## 普法宣传进校园 护航青春伴法行

本报讯（记者 尚铁军）近日，天镇县公安局玉泉派出所选派优秀青年民警，组建起一支青年先锋宣讲小分队走进县职业中学开展“普法宣讲进校园 法治护航青少年”主题普法宣讲活动，分享常用法律法规，帮助青少年群体提高学法、知法、守法、用法意识。

活动中，民警向同学们分发图文并茂的普法宣传口袋书，面对面讲述毒品品种类及吸食毒品的危害性，给同学们普及《禁毒法》，提醒大家珍爱生命，远离毒品。民警结合身边真实案例，运用通俗易懂的语言，结合《反电信网络诈骗法》《国家安全法》，讲解防电信诈骗和反恐怖反邪教等法律知识，并现场与同学们互动问答，鼓励同学们争做“反诈反邪”小宣传员，让大家充分认识传播邪教、有害气功的危害性，教育引导学生增强反邪教意识、远离邪教诱惑、崇尚科学文明。